

鸡毛与蒜皮 邻里关系怎么变得如此冷漠

老话说得好:邻里好,赛金宝。但是随着现在住宅条件越来越好,邻里之间的关系反倒出了问题。比如说,遇上装修这事,楼上楼下不打招呼就丁零咣啷,作为“受苦”的邻居你能说啥?换到过去,街坊四邻的打个招呼心里也舒坦点,可是现在邻里之间怎么连个点头之交都没有了呢?

楼上住着“中国好邻居”,不堪其扰

林小姐的房子已经住了十多年,最近不知道怎么了,楼里三户人家都把房子卖了,换了新房主。这下林小姐就受罪了。隔壁一家刚装修完,楼下的一家又开始,终于熬了过去,楼上的一户又开始动工了……

“7点就开始持续打电钻,如果有中国好邻居的评选,我一定给你投票!”林小姐怨声载道。面对这样的“骚扰”,她只能选择逃避,不顾天热出去溜达。“有时候真想冲到楼上去,问问他们知不知道现在几点?可是想想还是忍住了。”林小姐说,其实,如果楼上的能下来打个招呼她心里也舒坦点,“现在的邻里关系怎么就冷漠到连个招呼都懒得打了呢?”



资料图片

老吴:别指望用过去邻居的交情解决问题

“居住环境变了,‘邻里好,赛金宝’这句话反而不适用了。”老吴怀念起以前住大杂院时光——大家抬头不见低头见,像烧饭就共用一个厨房,邻居之间并不隔绝,吃饭也不关门,就挂个半截帘子,邻居看你家吃饭很随便就坐了下来,虽然也会因为柴米油盐的闹点小矛盾,但因为生活杂杂在一起,邻里之间的关系像家人。

可是当人们住进了商品房,过去那样的邻里关系就不存在了,“讲起来是一墙之隔,其实近

在咫尺,远在千里。一门之隔,就是两个世界。”老吴说,现在的小区里面,哪怕住一个单元,楼上楼下都不认识,就是因为现在大家的生活没有了交集,邻里不需要往来,虽然邻居还存在,但已经没有过去那种“邻里关系”可言了。

那么说回装修,没有“邻里关系”的前提,装修起来就会“目中无人”。老吴说,现在搬新居的很多都是小年轻,倾其所有买了一处改善型住房,再把房子好好装修一下,他们想,新来装修不正常吗?凭什么要跟你搞好关系呢?

“我也在思考,是不是现在年轻人的素质不如我们那一代人,其实并不是这样,应该说他们的素质比我们那代人要更高,但恰恰就是现在不存在邻里关系,所以没有过去那些交情好讲,邻里之间就变得淡漠了。”

所以,在老吴看来,解决装修这样的邻里矛盾,已经不能指望过去的邻里关系来协调了,与其怀念过去的人情关系,不如寄希望于商品房的产物——物业出台相关规章制度来管理,当然还有每个人自我的约束和素质的提高。

相处之道



特约主持
苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

儿媳妇和婆婆 怎样能说到一起去

很多年轻人最头疼的一件事是隔辈交流的问题。媳妇跟婆婆,女婿跟岳父,甚至子女跟父母……两代人的沟通难题在于:每个人都觉得对方完全不懂自己的苦心。

很多做儿媳的女人都诉过委屈:“我也知道沟通交流很重要,我也不是不愿跟婆婆进行沟通和交流,可没办法呀,我们怎么说都说到一块儿去。这老年人的情绪也都忒不稳定,前一刻还聊得好好的,后一刻不知怎地她就阴下脸来了!”这都不知道搁哪儿得罪她了!

嗯,由着她们这些倾诉的委屈,一点点去猜想,我相信,这些儿媳妇们,一定是引着婆婆们想到了那些她们不愿去想的问题吧。

跟老年人的交谈中,必须是要注意用词和分寸的。

垂暮之人最惧怕的是死亡,所以有关“死亡”的话题不要在老年人面前提及。虽然有些老年人会主动地在亲人面前表达有关“生命正在逐渐消逝”之类的想法,但要知道,往往这种表述,是用一种先行的表达来克服内心的恐惧,更是他们在寻求安慰。所以此刻的谈话中,既要鼓励,更要小心,有关阴郁的话题不适合再谈下去了,否则,老人的心暗了,脸色自然也跟着暗了。

与此同时,在日常的互动中,也要以更积极乐观的态度去参与老人的生活。但凡婆婆,通常都喜欢那些性格开朗的儿媳妇,因为开朗的性格,能让人感受到生命的张力,这是忘却烦恼的最好法子。但是如果说,“我个性没那么开朗怎么办?”那么至少在其他方面,要学会更多的注意。

比如在礼物的选择方面,除了注重实用性之外,它的外观、色彩,也需要注意。

很多人都有类似的体会:年少时,喜欢素淡的色彩,总觉得花红柳绿的颜色显得俗气。随着年龄越来越长,自己对艳丽色彩的喜好与日俱增,原本年少时觉得俗艳的色彩,往往却成了如今的最爱。

是啊,岁月可以改变人的很多喜好。

而对色彩喜好的变化,也反映出人对生命的越来越珍惜。艳丽的色彩本身就能投射出旺盛的生命力,那是一种对青春的最后追忆。年少时,拥有青春的我,不需要再有更多的着色,青春二字,本身就足够绚烂。

于是就不难理解了,老年人之所以喜欢大红大绿,也是对活着的一种渴望。在送老年人礼物时,更多地挑选那些带有磅礴生命气息的物品,会更带给他们一种生命的力量。



麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xd-kbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

@张梓琳

在新浪微博找到1,254,678条结果

一周最亮关系网

1米8的女神 一定要配高富帅吗

8月12日,世界小姐张梓琳发布了自己在泰国普吉岛的婚礼照片。毫无意外的,“女神”的老公成为众人热搜的对象:聂磊,名牌大学毕业,女同学眼中的排球男神,证券高管,最重要的是站在身高1米82的张梓琳身边,也完全hold住全场,当之无愧的“高”富帅啊!且不论身家如何,就这身高,网友们都啧啧称赞:好配呀,这才是最美身高差啊!

现代快报记者 唐蕾



张梓琳的婚礼照

高女人和她的矮丈夫 可以“平视”对方的眼睛

12cm的身高差固然美好,但大街上放眼望去,身高差很多的情侣比比皆是。常常看见的是,小巧的男友跟在大长腿女友身后紧追慢赶,大高个男友身上吊着个娇小玲珑的女友,路人表示,看上去大有违和感。

但是,恋爱中的人会不会在意到这种违和感呢?如果不是刻意问过对方身高,有几个女生能一口报出男友的身高?一对身高差很多的情侣会遇到拥抱困难,无法亲吻的问题吗?

那些找了不高不帅男友的“女神”,在她最初的择偶标准里,一定对身高有所要求。即便不是女神,都能定出一些硬性标准,比如身高不低于1米80,体重

不超过80kg,学历不低于大学本科……如果按照这些标准来找,一定能找到许多“候选人”,但是你会和这许多候选人相爱吗?你会因为他的身高、他的体重,就被瞬间秒杀吗?只有爱上一个不高不帅的男人,才知道以前的择偶标准有多么好笑。两个人在一起又不是为了作秀给别人看,天天为身高这件事,琢磨来寻思去的,恐怕是还没遇见真爱。

所以,不用担心高女人和她的矮丈夫了,无论身高差多少,相爱的人都能够“平视”对方的眼睛,给他温柔会心的微笑。身高这件事,在爱情中从来没产生过任何违和感。外表的违和,恰恰是源自你内心对对方的不再接受。

哪个女生能大义凛然地告诉你 我就喜欢个子矮的男生

“一高遮三丑”,作为“高富帅”三个字中首当其冲的重要条件——高,绝对具有震慑和秒杀全场的作用。当你问一个女生择偶要求时,通常会直接回答你“个子高”,或者含蓄地说“不要矮”。这些都可以理解,换谁也不会大义凛然地告诉你“我就喜欢个子矮的男生”。

那么,高的吸引力到底何在呢?首先,一个人长得高,就会不可避免地让人注意到,当你仰头观看时,难免就会有眩晕感,会让你以为是荷尔蒙作祟所带来的崇拜感;从优生学上看,个子高的人基因优秀,生出来的孩子也矮不到哪去,肯定比找

个子矮的人保险,尤其是那种家族性的矮;当然还有很多上不了台面的理由,诸如“走在身边有安全感”、“倍儿有面子”、“衬得我娇小玲珑”……更有女生掷地有声地抛出一个理由:有个比自己高20多厘米的男朋友,好处就是从他那个角度看,我的脸就没那么肥了,而且会感到萌萌。看来,找个高男友,或者含蓄点说,找个不矮的男友,是势在必行啊。

于是,网上出现了各种“男女最美身高差”、“男女身高黄金比例”的图表,据说最合适状态是,男的比女的高12cm,这样不管是牵手、拥抱、接吻,都是最和谐的差度。